南京市卫生系统后勤管理协会

2017年工作总结

     2017年，协会在市民政局和卫计委的正确领导下，紧紧围绕“高效保障、减支增效、节能减排、推进发展”这一中心，大力开展后勤管理创新。各会员单位根据年度工作指导思想和奋斗目标及协会工作要求，着力抓好基建项目、服务保障、创优提升、安全生产、社会化改革、节能减排、环境整治等重点工作，不断推进医院基本现代化建设，取得了实实在在的成绩。

    根据年度工作计划，协会今年继续以“改革与发展、指导与管理并举”为宗旨，抓好会员单位后勤工作的协调发展，突出新常态下的和谐科学协调发展的指导思想，重点搞好服务、管理和技术指导，在各会员单位后勤管理者和员工的辛勤工作下，后勤工作取得了新业绩、新突破。

    一、健全组织建设

    定期召开管理办公室工作例会，搞好工作计划制订和实施。一是管理办公室年初拟定年度工作计划，提交会长会议讨论，确定年度工作计划。二是管理办公室每月召开一次工作例会，研究工作，落实每月工作安排。三是根据协会《章程》，经年度第3次会长会议研究，聘任了市妇幼保健院钟天鹰副院长为副会长，充实了领导班子，为协会工作的高效开展奠定基础。四是经委领导和协会领导研究，4月份向市妇幼保健院发商借函，商借一名同志到协会工作，充实了队伍，加强了组织建设。五是开展老同志退休欢送活动，邀请曾在协会工作已退休的老同志到协会指导工作，并召开欢送会，向第三、第四届理事会冯丁会长、第五届理事会高鉴翔副秘书长等6人颁发了光荣退休证，营造尊老氛围，凝聚团队力量。六是落实2017年度会费收缴工作，收缴鼓楼医院等30家会员单位及南京首创建材有限公司等3家企业会员年度会费14万元。
    二、加强工作研究

    加强后勤工作研究，定期召开常务理事大会、会长会议及科长例会。全年召开了1次常务理事大会、4次会长会议、8次科长例会，布置和研究工作，定专题进行研讨和交流，分享各会员单位后勤管理经验和成果，不断提高后勤管理水平，促进各会员单位后勤保障工作。尤其是通过专题研讨和调研交流，如3月份年度第1次总务科长例会拟定了污水处理运行管理及改造专题，进行交流与研讨，目前鼓楼医院等7家市属医院已完成污水处理在线监测改造，市中医院正在安装、调试中，另外3家市属医院正在招标或改造准备中，区县医院也按环保局要求进行改造中，促进了各家医院此项工作达到环保局要求。又如5月份的年度第1次膳食科长例会，拟定了高效保障专题，由市妇幼保健院现场介绍炒菜机器人使用管理经验体会，得到各会员单位的认可，推进了我市卫计系统后勤膳食保障能力的提升。通过专题研讨交流，提高了后勤管理者的理论水平、专业技术水平和领导能力，更新了服务保障理念，有不少会员单位在年度内后勤保障工作运用了新技术、新设备、新材料，如鼓楼医院应用新材料利用国庆长假对南扩新大楼电梯厅墙面进行出新，效果好、不易污损、价格适中且环保，改善了医疗环境。

    三、完善管理规范

    完善后勤管理规范，保障安全运行。按照年度工作计划，管理办公室从7月份开始着手修订编印《医院食堂、变（配）电房、节能管理规范》，收集了鼓楼医院、市儿童医院、市第一医院、市妇幼保健院等医院的相关资料，起草编印《医院食堂、变（配）电房、节能管理规范》，征求了部分会员单位管理专家的意见，修改四稿，印刷200本，下发各会员单位，供学习参考，规范了全市卫计系统后勤管理工作。目前，已有部分会员单位结合后勤管理实际，依据我会去年编印的《后勤管理规范》和今年编印的《医院食堂、变（配）电房、节能管理规范》，对后勤保障工作进行梳理和检查，强化规范意识，完善操作流程，保障了后勤保障的安全高效运行。

    四、开展技能竞赛

    开展技能竞赛，营造创先争优氛围。按照年度工作计划，为了提高全市卫计系统膳食服务水平，更好地为职工和病人服务，12月上旬，在市公共卫生医疗中心举办了南京卫计系统第四届厨艺竞赛，鼓楼医院、市第二医院、高淳人民医院等14家医院参加。竞赛过程中，邵蔚副会长精心策划，膳食协作组、市公共卫生医疗中心、管理办公室及各参赛队精心组织，秩序井然，赛出了风格、赛出了水平、赛出了技艺，反映出我市卫计系统后勤职工的精神风貌。经竞赛领导小组和裁判组综合评定，市第二医院荣获一等奖，市儿童医院、市中医院、市中西医结合医院荣获二等奖，高淳人民医院、市红十字医院、浦口区中医院、鼓楼医院、市第一医院荣获三等奖，市职业病防治院等5家医院获得优秀奖。通过开展专项技术竞赛，倡导岗位练兵理念，提高服务水平和专业技术能力，更好地为职工和病人服务。

    五、实施物业工作检查 “回头看”

    在2016年物业工作检查的基础上，11月上旬，开展了2017年物业工作检查“回头看”活动，对26家会员单位物业工作进行了检查，查找存在的问题和不足，重点督查了2016年物业工作检查中存在的问题是否整改。通过检查对各家物业公司在各会员单位的项目进行了总体评分，指出了存在的问题和不足，并以书面形式向各会员单位进行了反馈，以督促物业公司进行整改，搞好长效管理，不断提升服务质量。通过物业工作检查“回头看”活动，强化了物业工作标准意识、制度意识和服务意识，促进了各会员单位物业工作水平提高。
    六、开展洗涤服务调研

    按照年度工作计划，组织专业人员对为各单位服务的洗涤公司进行实地调研和抽查，督促洗涤公司规范服务，不断改进产品质量。5月下旬，对服务于我市卫计系统各家医院的主要4家洗涤服务公司进行了摸底调研，了解其资质、设备、管理水平、流程规范、洗涤质量和服务水平，并现场抽查了洗涤产品质量。形成调研报告，报委领导和协会领导参考。同时，对调研过程中发现的问题，现场对各企业提出改进建议。
    七、推进节能减排工作

    推进节能减排工作，开展合同能源管理探索。一是协助南京脑科医院、市口腔医院、六合区人民医院、高淳人民医院、浦水区中心医院申报省、市“公共机构节能示范单位”，市口腔医院、高淳人民医院、浦水区中心医院年度内获批省“公共机构节能示范单位”，南京脑科医院、六合区人民医院年度内获批市“公共机构节能示范单位”。二是探索后勤运行成本管理，降低后勤运行保障成本。在总务科长例会上，邀请合同能源管理公司推介后勤保障设备节能改造技术，接受节能新理念、新产品，创建节约型医院。目前部分会员单位开始尝试合同能源管理，市儿童医院河西院区已实行合同能源管理，降低了后勤运行保障成本。三是配合世界银行“医院建筑能耗与能效信息披露制度研究”项目组，搞好组织和协调，落实调研单位和人员，保障项目组在南京调研工作的顺利完成。

    八、加强经验交流

    加强后勤管理工作经验交流，组织参加中国医院协会后勤专业管理委员会学术年会、省医院协会后勤管理专业委员会、第18届全国医院建设大会等会议。一是组织会员单位参加国家、省医院协会后勤管理专业委员会学术年会。5月份，组织会员单位参加第18届全国医院建设大会，共有27名分管后勤院长和后勤科长参加。6月份，组织组织会员单位参加省医院协会后勤管理专业委员会2017年学术年会，共有22名分管后勤院长和后勤科长参加。11月份，组织组织会员单位参加“2017年全国医院室内装饰设计与装修高峰论坛”，为各会员单位统一报名，经与论坛会务组沟通，为我市代表免费参会。市第一医院等13家单位47名代表参加，学习了医院室内环境设计和装饰材料应用等新知识、新理念，为更好地做好医院建设工作充电。二是组织了中国医院协会后勤管理专业委员会2017年学术研讨会和省医院协会医院建筑与规划管理专业委员会2017年学术年会论文征集工作，鼓楼医院等6家会员单位分别提交论文38篇和40篇，并取得了优异成绩，我市卫计系统在中国医院协会后勤管理专业委员会2017年学术研讨会论文征集中有6篇论文获奖，分别是鼓楼医院3篇、市第一医院2篇、市第二医院1篇，鼓楼医院提交论文27篇，获得单位优秀组织奖。我市卫计系统在省医院协会医院建筑与规划管理专业委员会2017年学术年会论文征集中有16篇论文获得一、二等奖，占全部获奖的1/3，其中，鼓楼医院10篇、市第一医院3篇，市儿童医院1篇、市口腔医院1篇、市胸科医院1篇。年度中，共组织后勤管理工作者7次外出学习交流调研，10几家会员单位110多名分管后勤领导和后勤管理工作者参加了学习交流，学习了当前医院管理与建设的新思想、新理念，以及新材料、新技术的应用，促进了会员单位后勤管理水平提升。

    九、开展评优表彰

    开展评优表彰，激励后勤管理工作者。一是开展了年度后勤管理先进个人评选活动，并且扩大区县二级医院的评优名额，提高奖金金额，调动后勤管理工作者的积极性，经各会员单位推荐、资格审查、会长会议讨论，评选出贺芳等58名2017年度后勤管理先进个人，并在2018年度常务理事扩大会上予以表彰，鼓励全市卫计系统后勤管理工作者，贯彻落实科学发展观，开拓创新，科学管理，在岗位上敬业奉献，建功立业，为我市卫计系统后勤工作的又好又快发展作出新的更大的贡献。二是对“合格食堂”检查评比中成绩优异的市儿童医院广州路院区职工食堂等10个食堂授予“先进食堂”牌匾，授予南京市妇幼保健院职工食堂等4个食堂 “合格食堂”牌匾，并予以表彰和奖励，以激励卫计系统膳食管理工作者的积极性，促进膳食服务能力和水平的提升，保障医疗工作的顺利进行。三是对在国家、省医院协会年会论文征集中，组织得力，投稿数量多的鼓楼医院、市第一医院授予后勤管理论文征集组织奖，并予以表彰和奖励，以激励后勤管理工作者积极参与学术研究，提升我市卫计系统后勤管理学术水平在省内的首位度。
    十、组织年度专业培训工作

    根据会员单位需求，年度内举办了一期空调维保、洗涤服务培训，邀请东南大学教授和南京洗染协会会长，讲授中央空调常见故障及维保、医疗布草寿命常见问题与解决办法。共有25家会员单位49名总务科长及空调、洗衣房班组长参加，专家准备充分，结合工作实际，参会人数多，学习氛围好，通过培训一定程度提高了后勤管理者的管理水平和岗位人员的操作技能。
    十一、抓好安全生产

    结合形势抓好环境整治和安全生产。年度中，结合形势着力抓好环境整治和安全生产，查找存在的问题和不足，排查安全隐患，要求各会员单位进行整改，确保后勤保障安全高效运行。9月上旬，配合规财处做好市属会员单位餐饮场所燃气使用管理自纠工作，督促11家医院将餐饮场所燃气使用安全基本情况表和自查自纠情况上交，汇总后上报规财处。通过专项工作，各会员单位以查促改，以整改保安全，对存在的问题和不足限定时间整改，消除了安全隐患。

    十二、完成上级主管部门任务
    加强与上级主管部门的配合协作，完成上级主管部门和领导交办的专项检查等工作任务。7月中旬，接受委规财处工作安排，安排人员参加市生活垃圾强制分类征求意见会，提交意见和建议，得到市城管局的采纳，为下一步做好此项工作打好基础。8月上旬，安排鼓楼医院行政处许云松副处长参加省市卫计委组织的安全生产大检查，圆满完成工作任务。9月上旬，完成委规财处安排的卫计系统餐饮场所燃气使用管理自纠工作，及时将11家医院餐饮场所燃气使用安全基本情况汇总和上报。12月上旬，完成局长信箱患者家属“关于做好病员餐供应的建议”的回复，得到规财处领导的认可。

    十三、做好组织机构年审等工作

    根据上级主管部门要求，认真做好组织机构年审工作，顺利完成2016年度年审和财务审计。一是管理办公室根据上级主管部门要求，6月份办理了社会组织“三证合一”，认真做好2016年财务审计工作，按时上报组织机构年审相关材料，经市民政局审核本会2016年年审为合格，顺利完成了2016年度组织机构年审工作。二是按照协会领导要求，7月份首次参加社会组织评估，填报社会组织评估申报书，初次参评申报2A级，为下一步落实承接政府职能、申报公益创投项目、获得相关税收优惠等各项培育扶持政策重要资格条件。三是按照鼓楼区国税局要求，9月中旬完成协会法人、财务负责人税务实名信息采集工作。

    十四、搞好信息交流

    搞好信息交流，编印好内部刊物。年度中，编印专题《简报》3期，上传协会QQ群文件共享及在各种例会上印发，使得信息共享，经验互通，并报送上级主管部门和相关领导，使得各级领导对协会工作更加了解并给予大力的支持和关心。同时，充分利用信息化手段，维护好协会QQ群和微信群，目前QQ群成员128名，微信群成员125名，利用QQ群和微信群下发通知、报道协会和各会员单位后勤工作，宣传选树先进典型，推进后勤管理工作不断上台阶。

    2017年后勤管理协会做了一些工作，也取得了一定成绩，但离委领导和各会员单位的要求还有不小的差距，2018年将贯彻落实党的十九大精神，继续从强化服务、管理和指导上下功夫，大力开展各种服务举措，把工作做得更细更实，促进会员单位不断提高后勤管理水平，深入推进后勤服务社会化改革，为我市卫计事业科学持续和谐发展作出新的更大的贡献。
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